



中共达州市委机关报

达州市融媒体中心(达州日报社)出版

达州融媒微信公众号 dzrbdzwb

值班编委:叶向东

2025年11月

22

星期六

乙巳年十月初三

国内统一  
连续出版物号

CN 51-0015

第19119期  
今日4版

## 用改革疏浚发展的航道 ——推动“十五五”时期经济社会发展向新而行④

抓好体制机制创新,打通制约高质量发展的堵点卡点,让各类生产要素顺畅流动,成为一项必须完成好的任务。

在线下,百年守护 特展吸引八方来客,《五牛图》《清明上河图》等国宝文物展露真容;来线上,数字故宫 大门常开,文物建筑的数字分身 收获好评;周边产品,角楼咖啡、故宫口红,深厚底蕴有了更具创意的新鲜表达。百岁故宫,今天正以更丰富的打开方式,带给我们酣畅淋漓的文化享受。

文博事业繁荣发展背后,少不了全面深化改革的有力托举。过去,文博行业管理存在文物藏品阐释利用不够、人才队伍相对薄弱、内部管理水平不高等不少问题。2021年,9部门联合出台《关于推进博物馆改革发展的指导意见》,明确提出优化征藏体系、提升保护能力、强化科技支撑、提高陈展质量等多项改革任务。作为承载中华5000多年文明和文化成果精品的殿堂,故宫博物院近年来在文物保护利用、数字文化建设、文化传播等方面取得突破性进展,为让中华优秀传统文化融入现代生活、增强人民群众文化自信提供了有力支撑。

十四五时期,我国文艺精品创作繁荣活跃、文旅公共服务惠及城乡、文化遗产工作开创新局、文旅产业发展蓬勃兴旺、国际交流合作走深走实,一个重要拉动力就在于体制机制创新激活发展动能。2024年文化产业实现营业收入19.14亿元,比2020年增长37.7%。

(下转第二版)

## 汩汩清泉润巴渠 ——达州“十四五”农村水利建设交出亮眼答卷



“十四五”以来,达州以城乡融合发展为导向,锚定农村供水保障、灌区提质增效、水库安全管护三大核心任务,持续织密农村水利保障网,让汩汩清水成为乡村振兴的“源头活水”,为200余万群众带来实实在在的民生福祉。

### 城乡供水一体化 村民喝上“安全水放心水”

初冬时节,渠县北区水厂内机器轰鸣,取自巴河(常年II类水质)的水源经5级制水工艺处理后,通过1700公里输配水管网,流向15个乡镇的千家万户。这座投资超7.5亿元的现代化水厂于2025年6月投运,日供水能力达6万吨,彻底解决了渠江右岸44.54万居民的饮水难题。

水难题。“现在水又足,又清亮,淘米做饭再也不愁了!”渠县涌兴镇永兴社区居民李艳锋的喜悦道出了群众心声。

在万源市,总投资7770余万元的城乡供水一体化工程同样成效显著。76公里新建管道与3座加压泵站,将百花大堰优质水源输送至7个乡镇,7万余群众和6千余名师生彻底告别“水压不稳、用水不便”的困扰。“水质更好了,也不会停水,老百姓用水更安心了。”白

元,日供水能力5万吨,管网覆盖7个乡镇,建成后将为30万群众提供稳定安全的饮用水,破解区域供水水质难题。

(下转第二版)

砥砺奋进 跨越腾飞  
回眸达州“十四五”

## 省国动办调研达州国防动员工作

杨志远带队 邵革军梁磊分段参加调研

本报讯(记者 朱韬 王建 胡杨 洪枫)  
向锐)11月20日到21日,省国动办党组书记、主任杨志远一行来达调研,并与市委书记邵革军就加强国防动员工作进行座谈交流,市委副书记、市长梁磊,省国动办党组成员、副主任刘洁梅参加调研。

杨志远一行来到达州市数字经济产业园、达州高新区低空经济产业园、川东北国防动员宣教中心,以及达川区部分街道、社区调研国防动员宣教阵地建设、人防工程、“国防动员+基层治理”建设相关情况。

杨志远指出,要深入学习贯彻习近平强军思想、党的二十届四中全会精神,推动国防动员工作与经济建设融合发展。要增强忧患意识,做到居安思危,更好统筹发展和安全,加快推进新域新质国防动员建设,扎实做好国防动员潜力调查。要结合达州实际,紧紧围绕防汛抢险、应急处突、联合保障等,强化全市国防动员专业队

伍应急训练演练,大力提升国防动员专业队伍“战时应战、急时应急、平时服务”能力。人防工程要坚持“建管用”协同发力,不断提升建设质量和管理水平,推动人防工程软硬件同步提升,确保关键时刻用得上。要借助数字化手段为国防动员赋能,让国防动员的组织指挥、日常业务运转等更加便捷高效。要将加强国防动员能力建设纳入达州市“十四五”总体规划和有关部门专项规划。

市领导何华峰、汪有才参加相关活动。

## 全省物业服务质量和系统治理工作推进会在我市召开

邓立军黄春江讲话 邵革军致辞

本报讯(记者 朱韬 胡杨)  
11月21日,全省物业服务质量和系统治理工作推进会在我市召开。省住房城乡建设厅党组书记、厅长邓立军,省纪委监委委员黄春江出席会议并讲话。市委书记邵革军致辞。

邓立军指出,要深刻把握做好物业管理工作是一项必须扛牢的政治责任、必须做好的民心工程、必须打赢的治理硬仗,切实把思想和行动统一到党中央和省委决策部署上来。要深化党建引领,以务实之举夯实党建基础,以规范管理倒逼服务升级,以场景创新满足多元需求,以本质安全守护万家灯火,以基础服务覆盖“三无”小区。要锚定整体目标,持续推进物业服务领域突出问

题“查改治”,巩固整治成果,推动整治取得更大成效。要强化系统整治,深化以案促治,加强源头治理,加大督导力度,不断提升物业行业服务水平,为建设具有四川特色的现代化人民城市贡献力量。

黄春江在讲话中指出,整治群众身边的不正之风和腐败问题,是维护群众切身利益、厚植党的执政根基的有力举措、重要抓手。各级纪检监察机关要积极协同开展物业领域突出问题系统治理,在强协作、抓办案,找病灶、推治理上下功夫,深挖背后风腐交织问题,不断扩大系统治理综合效果。要拧紧责任链条,提升工作质效,重心再聚焦、工作再突破,以时不我待的紧迫感集成作

战、合力攻坚,推动一件件群众可感可知的实事落地见效。

会上,达州市、成都市、泸州市、南充市、内江市、德阳市作交流发言。会后,与会人员还前往达州高新区城市数字大楼、达川区杨柳街道上观南城小区、通川区东城街道吉昌大院、通川区朝阳街道铁建广场小区实地调研。

省住房城乡建设厅副厅长程刚主持会议,驻省住建厅纪检监察组组长陈征,达州市领导陈文胜、欧阳健承、易成波,省“整治物业服务履约不到位、侵占业主公共收益等问题”具体实事工作专班成员单位相关负责同志,省级有关部门负责同志,各县(市、区)、市直园区有关负责同志参加。

## 达州市托底性帮扶万源 工作专题会召开 王蔚草主持

本报讯(记者 洪枫)  
11月21日,达州市托底性帮扶万源工作专题会议召开。市委副书记、统战部部长,市总工会主席王蔚草主持会议并讲话。会议听取了托底性帮扶万源工作开展和相关指标完成情况,研究审议了《关于推进托底性帮扶万源投资项目高质高效落地的职责分工方案》。

王蔚草指出,各相关部门要以托底性帮扶万源为己任,紧盯万源2025年阶段性达标目标任务主动作为,持续加大倾斜支持力度,做好协调争取、纾困解难等工作,争

取更多项目资金支持万源发展,最大力度帮助万源决胜“十四五”收官、谋划“十五五”开局。要按照推动托底性帮扶万源产业项目落地职责分工,压紧压实责任,细化工作措施,加强统筹协调,各司其职、加快推进,确保托底性帮扶万源投资项目高质高效落地。要切实抓好岁末年尾安全生产和社会稳定工作,营造托底性帮扶万源良好氛围,为打造全省托底性帮扶工作“万源样板”提供坚强有力支撑。

副市长易成波参加会议。